
TIZENHARMADIK ÉVFOLYAM. 166. SZÁM. CSÜTÖRTÖK, 1915. JUNIUS 17.

:■ >/y r- -

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: I HÓRA 1 KORONA, 
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KO- ♦ 
RÓNA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN 
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ : DR. HEGEDŰS LORANT 
♦ KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

122,300 fogoly, 53 ágyú, 187 gépfegyver
a júniusi galíciai csatákban

A Sieniawa és a felső Dnjester közti vonalon mindenütt üldözzük az 
oroszokat — isöhm-Ermolli hadserege bevette a lembergi úttól délre 
tartott orosz állásokat — Az angolok és a franciák újabb általános

offenzivája kudarcot vallott
Höfer jelentése 

a galíciai csatákról
Budapest, junius 16. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Galíciában az oroszok a szövetséges csa­
patok általános támadásának a legszívósabb 
védelem ellenére sem voltak képesek helyt 
állani. Győzelmes csapatainkkal a nyomuk­
ban a megvert orosz hadtestek maradékai 
Czewkowon, Lubaczowon és Jaworowon át 
hátrálnak.

A lembergi úttól délre Böhm-Ennolli 
hadiserege ma éjjel az orosz hadállásokat az 
egész arcvonalon rohammal bevette és az 
ellenséget Sadowa Wisznián és Rudkin túl 
visszavetette.

A Dnjestertöl délre a hídfők előterében 
harcolunk. A Pflanzer-hadserég csapatai teg­
nap reggel elfoglalták Nizniowot.

A junius havi eddigi csatáknak és ütkö­
zeteknek gazdag a zsákmánya. Junius 1 -töl 
15-ikéig összesen 108 tisztet és 122,300 főnyi 
legénységet fogtunk el és 53 ágyút, 187 gép­
fegyvert, 58 lőszerkocsit zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, junius 16. Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
kelen hadszíntérről:

A felső Visztulától északra Woyrsch ve­
zérezredes csapatai visszaverték a junius hó 
14-én az oroszoktól elfoglalt állásaink, ellen in­
tézett támadásokat.

A megvert orosz hadseregek tegnap az 
egész arcvonalon a San (Sieniawától északra) 
és a Dnjester-mocsarak (Sambortól keletre) 
között megkísérelték a szövetséges seregek 
üldözését megállítani. Estére kemény harcok 
után állásaikból mindenütt kivertük őket. A 
Cirplice (Sieniawától északra) — Lubaczow— 
Zawadowka szakaszon (Niemirowtól délke­
letre), Jawarowtól nyugatra az ellenséget ül­
dözzük.

Mackensen vezérezredes hadserege ju- 
nius 12-ike óta több mint 40,000 oroszt elfo­
gott és 69 gépfegyvert zsákmányolt.

" A Dnjester-mocsarak és Zurawno kö­

zött az oroszok némi tért nyertek. Itt az álta­
lános helyzet változatlan.

A zsákmány Gorlice óta
Budapest, junius 16. A főhadiszállás jelen­

tésében a junius első felében ejtett foglyaink és 
zsákmányunk számáról közöt adatokból meg 
lehet állapítani azoknak a győzelmi trófeáknak 
a számát, melyek a gorlicei áttörés óta jutottak 
kezünkre. E szerint május 2-ikától junius hó 
15-ikéig 97/ orosz tisztet és 391,169 közlegényt 
fogtunk el, 304 ágyút és 763 gépfegyvert zsák­
mányoltunk a galíciai csatákban. Ezekhez já­
rul a németek zsákmánya Kurlandban és Kow- 
noban. i ! '

Nikoláj szabadságon
Kopenhága, junius 16. (Magyar Távirati 

Iroda.) Nikoláj Nikolajevics nagyherceg sza­
badságra ment.

A kownoi szakaszon
Berlin, junius 16. Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti 
hadszíntérről:

Augustowtól keletre, Bolymowtól észak­
ra, a Dawina szakaszon (Mariampoltól délke­
letre) a német állások ellen intézett támadá­
sokat kivédtük. Áttörésünk a Lipowo-Kalwa- 
ria arcvonalon további tért nyert. Több hely­
séget elfoglaltunk. 2040 oroszt elfogtunk és 
3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Varsó ellen
Pétervár, junius 16. (Magyar Távirati Iro­

da.) Ámbár a Bzura mentén megindult német 
offenziva jelentéktelennek látszik, itteni körök­
ben mégis attól tartanak, hogy a németek Var­
só bevételére törekszenek,

Az olasz háború
Budapest, junius 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz haaszintérröl:

Az olaszok újból elszigetelt előretörése­
ket kíséreltek meg, de mindenütt visszaver­
tük, Így: az Isonzo menten Monfalcone, Sag- 
rado és Plava közelében, a karinthiai határon 
Plöckentöl keletre, a tiroli határterületen 
Peutelsteinnél. *

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok eddig ÍOOOO 
embert vesztettek
Zürich, junius 16. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Tageszeitung jelentése szerint az olasz 
hadsereg eddig 10,000 embert vesztett halot­
takban és sebesültekben. Milanóban a kórhá­
zak tele vannak. A lakosság körében nagy az 
elkeseredés. A kormány nem ad ki veszteség­
listát s a lapoknak még gyászjelentéseket sem 
szabad közölni az elesettekről.

Olaszország nem üzen hadat 
Törökorszá gnak

Lugano, junius 16. (Magyar Távirati Iro­
da.) A torinói Stampa írja: Olaszország egy­
előre nem hajlandó bizonyos óhajoknak meg­
felelően hadat üzenni Törökországnak. Olasz­
ország most vitális érdekeiért kiizd, amelyek 
egyelőre nem a Dardanelláknál vannak.

Az olaszok a Balkán-államok ellen
Lugano, junius 16. (Magyar Távirati Iro­

da.) Olaszországban a közhangulat egyre job­
ban elmérgesedik a Balkán-államokkal szem­
ben. Mig a Tribuna bejelenti, hogy a görögök 
Barat-ot veszélyeztetik, addig a Popolo d‘ Ita­
lia legnagyobb fokú elégedetlenségét fejezi ki 
az albániai viszonyokon s azt irja, hogy a 
Balkán-államok intervenciója lehetetlen, mert 
mindnyájan száz percentet kérnek. Legnagyobb 
az igényük a görögöknek, akik az összes Aegei- 
szigeteken kívül Smyrnát is követelik, a mö­
götte levő területtel együtt.

Az olasz király a francia halhatatlanok közt
Lugano, junius 16. Az Institute de France 

Viktor Emánuel királyt tagjai közé választotta. 
A király elfogadta a választást.

A belga-francia harctér
Berlin, junius 16. Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről :

Az orosz vereségek tegnap újból arra in­
dították a franciákat es az angolokat, hogy a 
nyugati arcvonalon sok helyen nagy érőkkel 
támadjanak.

Az angoloknak Yperti mellett a belle- 
wärdi gáttól északra sikerült állásunkat kissé 
hátra szorítani. Ott még folyik a harc. Ezzel 
szemben négy angol hadosztálynak az estay-



2
res-- la basséei ut és a la basséél csatorna kö­
zött ellenünk indított két támadása teljesen 
összeroppant. Vitéz westfatiai ezredeink1 es a 
gárdának oda érkezett részei a rohamot lel­
kes szuronyharcok után teljesen visszavertek.
Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. 
Több gépfegyvert és egy aknavetőt hagyott 
kezeink között.

A Loretto magaslaton állásaikat nagy szí­
vóssággal tartó bádeniekhez az ellenség 
13-án és 14-én szenvedett vereségei után töb­
bé már nem mert közeledni.

Moulin sous Touvent mellett a harc még

folyik.
A Vogézekben a Feeht és a Lauch pata­

kok völgyében megkísérelt ellenséges áttörés 
meghiúsult. Ott még csak Metzeraltól észak­
nyugatra és a tlüsenfirstnél harcolunk. - 
Egyébként a támadások már most is vissza 
vannak verve.

liimeville bombázása#
Páris, junius lő. (Magyar Távirati Iroda.)

Öt német repülőgép megjelent LuneviUe fölött 
és bár hevesen tüzeltek rá, huszonöt bombát do­
bott le a városra. A bombák csak anyagi kárt 
okoztak. Sebesülés nem történt.

A tengeri háború
Amerika jegyzéke Angliához

Páris, junius 16. (Magyar Távirati Iroda.)
A Newyork Herald jelenti Newyorkból, hogy 
Amerika elküldte jegyzékét Angliához a blokád 

miként való kezelése kérdéseben.

Elsülyesztett angol hajók 
Amsterdam, junius 16. A Desabia angol 

tartályhajót egy német buvárhajó Firth of fay- 
nál megtorpedózta. Az angol hajó elsülyedt.

Rotterdam, junius 16. Londonból jelentik, 
hogy az Argyel angol gőzöst, amely nagy 
marha-rakománynyal egy angol kikötő felé 
igyekezett, egy német buvárhajó elsülyesztet- 
te. A legénységből 40 embert megmentettek.

Madrid, junius 16. Gibraltárnál harminc 
angol motornaszád őrködik, hogy megakadá­
lyozza német buvárhajóknak a Földközi-ten­
gerbe jutását.

A Dardanellák ostroma
Konstantinápoly, junius 16. A főhadiszállás 

közli:

A görög választások
Venizelosz többséget kapott

Amsterdam, junius 16. (M—g.) A 
Chronicle jelenti: A Görögország eul 
megejtett választásokon Venizelosz nagy több­
séget nyert, amennyiben itt 172 Venizelosz 
pártit és csak 69 kormánypártit választottak 
meg. Macedóniában 77 kerületben ismeretlen
választás eredménye.

Athén, junius 16. (Magyar Távirati Iro­
da.) 316 képviselő közül 193 Vemzelosz-parti, 
100 kormánypárti, a többi különböző pai

A'l[SlAthén, junius 16. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Gunurisz-kabinet a választásokon szen­
vedett veresége dacára helyen marad.

Szerbia
Frankfurt, junius 16. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti, hogy 
Szerbia visszautasította az entente-nak ad a 
javaslatát, hogy Macedonia egyrészét engedte

át Bulgáriának.
A montenegwiak Albániában

Lugano, junius 16. A montenegroiak a 
Bojana folyó albán partvidékének, továbbá a 
kis és a nagy Tarabos hegységnek számos pont­

iunk. mert csak úgy vehetjük elejét kmos és 
nnsztitó hatású meglepetésnek. Úgy kell tehát 
berendezkednünk, mintha a háború még a iov 
A„i termés idejéig is eltartana, az ilyen Deren 

! dezkedés pedig nagy takarékossáKot tesz kote- 
i lességévé a haza minden polgárának.

A kolera ellen
Miskolczy miniszteri biztos a mulasztásokról 
— Megint fegyelmi egy városi orvos elten 

A védő oltások megkezdődtek
Miskolczy Imre dr,. miniszter biztos ma 

folytatta egészségügyi körútját a varosbam A 
közönség megnyugvással „ vehet udomásul, 
tmsrv a kormány képviselője nemcsaK iran> 
szab a járvány elleni védekezésnek, hanem
szigorú gondossággal ell^ÖTZl 3 SJS A 

! yit hetartiák-e és kovetik-e rendelkezésen, a8UÄ* mai «I»«"
dr. rámutatott arra, hogy ma is 
tnmsztalt olyan tényezők részéről, akiknek a 
közegészség ügy fölött őrködni hivatali és hi- 
vmófheli kötelességük volna. Minthogy elo- 

mntatto hogy egyes hatósági közé­
nek működését nem hatja át a kötelességérzet, ft Síff hálds volna a mm' *" 
y, 7tosnak ha mindaddig személyesen, itt a 
helvszinen gyakorolná az ellenőrzést, amíg a 
veszély teljesen el nem midik Debrecen felől.

ját megszállották.

Románia és az entente
Frankfurt, junius 16. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corrierc jelenti, hogy az entente újabb 
jegyzéket nyújtott át Bukarestben. A jegyzek 
állítólag kielégítő.

Junius 13-án reggel Ari Bumu-val szemben 
felállított tüzérségünk elpusztított egy ellensé­
ges állást, amelyet az ellenség bombavetésre 
rendezett be, úgyszintén egy gépfegyver-osz­
tályt. Tüzérségünk eme hatásos tüzelésének kö­
vetkeztében az ellenséges sáncállások hátában 
tiiz ütött ki, amely félóra hosszat tartott.

13-ikáról 14-ikére virradó éjjel egyik fel­
derítő előőrsünk behatol a Scddil-Bahr melletti 
ellenséges sáncokba és zsákmányul ejtett egy 
gépfegyvert teljes felszereléssel, úgyszintén ti­
zenöt puskát és nagymennyiségű lövedéket.

Egy török repülőgép tegnap eredményes 
repülést végzett Imbros és Lemnos szigetek fö­
lött és bombákat dobott a Lemnos szigeten le­
vő ellenséges táborra.

Parti ütegeink tegnap ágyazták a Seddil 
Bahr melletti ellenséges tüzérségi állásokat, az 
ellenség táborát és szállitóhajóit. Az ellenség 
csaknem mindennap ki van téve ezen ütegek ha­
tásos tüzelésének. Tegnap egy ellenséges re­
pülőgép két bombát dobott le, azonban telje­
sen eredménytelenül.

A többi harctérről nincs jelenteni való.

Az uj kenyér
Kenyér- és liszt-ellátó központ — Augusztus­

ban felfüggesztik a keverési rendeletét
A kormány nagy előrelátással .gondosko­

dik arról, hogy az idei termést a ^közfogyasz­
tás számára biztositsa. Ebben a tárgyban leg­
közelebbről miniszteri rendelet fog megtelem 
s tervbe van vyve egy középponti szén; léte­
sítése azzal a hivatással, hogy a kényéi- es 
lisztszükségletnek országosán l
hető legjobb kielégítését irányítsa. 
nek az intézkedéseknek az a célja, hogy bizt 
sitva legyen hazánknak es Ausztriának: «
1916. évi termésig való ellatasa. egvszer. 
azonban jobb és több Úsztunk is legyen, mint
V0" VÄWÄtoUra örömmel 

veszi tudomásul, hogy a ármány7“uSn S-
hónap táján felfüggeszteni cívkéwen
keverésre vonatkozó rendemet, olykelto™, 
Wxz -izontul sem árpa, sem tengerilisztet nem 
kell mti?a Wshez és a 6™v6r»éstez.hasz- 
n-ilmmk Lesz tehát tiszta búza- és rozsKenye 
riink és" lesz ugyanilyen minőségű fozolisztünk, 
- mindez a mainál nagyobb mennyiségben.

A közöség azonban kétségtelenüll azt is 
. látni hogy amíg a háború tart, au
dig szó sem lehet bőségben való duskálkodas- 
ról löt nagy és általános takarékossagra van 
szükség. Szükség van erre azért, mert az idei 
termés ha nem rossz, de nem is nagy es csak 
a leggondosabb beosztás mellett fedez, a szük­
ségletet. Az ellenség tudvalevőleg minden ere­
jével azon van, hogy minket gazdasági téren 
győzzön bár le és szorítson sarokba, hogy ki­
éheztessen, ha már fegyveres utón folénk nem 
kerülhet Á mi kormányunk tehát igen bölcsen 
akar az idei termésből egy egész esztendei szük­
ségletről gondoskodni, amivel azt kívánni eler- 

I ni,8 hogy akkor se kerüljünk szorult helyzetbe, 
i ha a háború még egy álló esztendeig folyik is

t0V ^Mindnyájan reméljük, hogy nem fog any- 
nyi ideig tartani már, hogy váratlan vitéz had­
erőnk lóval előbb s talán mar nemsokára k, 
loda vívni .MM* fcjgjMdSfog a vívni a végső oiaucm. i'v u/- 
parancsolja, hogy midőn a legjobbat óhajtjuk 
és várjuk, egyúttal a legrosszabbra is elkészul-

Mti'rfc Endre udvari tanácsos Polgannes- 
ter este 6 órakor nyitotta meg a járvány bizott­
ság ülését. Közölte, hogy jelentkeztek úrnőkia 
kik teát. cukrot óhajtanak adni a beteg tog-

^Miskolczy Imre dr.
mertette ezután a bizottság előtt újabb tapasz­fiait és a további intézkedésekre vonatkozó

kívánságait:
(A városi szegényház)

A vizsgálatokat ma kötelcsségszerüen 
folytattam. Ma is megnéztem a városi szc 
génvházat, ahol újabb megbetegedesek tor en- 
fek _ Azt tapasztaltam, hogy a fertőtlenítés

miit és mindent fertőtlenítem kell. Ezzel euen 
tétben a szegényházban csak a padlózatot fer- 
ő Wütették de az ágynemüeket k, sem vitték.

I Tüdős 'Kálmán dr. városi ftjorws jclen^ 
hogy intézkedett az agynemüek ós m nden éto 
ruhadarabok fertőtlenítése iránt. Már ott van c 
fertőtlenítő gép és addig cl sem viszik, míg a 
fertőtlenítés teljesen be nincs fejezve

Miskolczy. Imre dr. mimszten bizto • 
Rendben van. En is ezt kívántam és utasításul 
adtam az ottani orvosnak, hof^ig el "e tá­
vozzék a szegényházból, míg a helyiségen e. 
mindenféle ruhanemüek fertőtlenítve nincsenek 
Én magam fogok az éj folyamán meggyo - 
ni arról hogy a fertőtlenítés megtortent-e úgy, 
amint rendeltem. Minthogy;újabb megbeitege- 
dések történtek a szegényházban, erre a ícg 
szigorúbban vigyázni kell. Kérem a városi fő­
orvos urat, hogy az esti órákban menjen ki t 
szegényházba ellenőrzés végett.

(A harmattik fegyelmi)
Ma a Margit-fürdő mögötti ^z^koefu- 

g várban is történt koleras megbetegedé.. 
rendőrtisztviselő, akinek az esetet be3e'^t^C1 ’ 
K Szalay Béla dr. kerületi tiszti orvost kerle, 
hogy menjen ki a beteghez és az orvosi teen­
dőket lássa el. K. Szalay dr. megtagadta a ko- 
telességteljcsitést cs nem ment ki Engedelmet 
kérek alásan én itt tegnap részletesen kifejtet 
tem, hogv miiven fontos feladat a veszélyez e- 
tett város megmentésére irányuto mirnka. És « 
hatósági orvos mégis ilyen kvalifikálhattam 
módon viselkedik. Az ilyet, eltekintve attól, 
hogy a városnak is szégyene, eltűrni nans“* 
Md ilven veszély esetén. Kérem a P0'ßarmes 
tí‘r urat hogy rendelje el azonnal a fegyel 
MwTsWb* dr. ellen c remtem

viselkedése miatt. „
Rostás István rendőrfőkapitány kozbev -

töleg elmondja K. Szalay Béla eje.
a megvilágítására, hogy 1 iszai Gyula úgy
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tes rendőrtisztviselő kérte Szál ay Béla orvost 
a betegnél való megjelenésre, amire az orvos 
azt válaszolta, hogy nem mehet, mert egyedül 
van a városi tiszti orvosi hivatalban.

Tüdős Kálmán dr. főorvos erre kijelentet­
te, hogy Szalay Béla dr. orvosnak nincs olyan 
megbízatása, hogy a tiszti orvosi hivatalt nem 
hagyhatja el, amikor ő nincs ott, mert az eset­
ben az ő legénye, vagy családtagjai közül va­
laki tartózkodik ott és az ő hollétéről felvilágo- 

6 sitást adnak.
Márk Endre polgármester kijelenti, hogy 

a fegyelmi vizsgálatot nyomban megindítja»
Miskolczy Imre dr. miniszteri biztos: Saj­

nos, a városban több koleragóc van. És ennél­
fogva mindenesetre szükség van arra, hogy a 
tiszti orvosok minden időben rendelkezésre áll­
hassanak, hollétükről mindig tudomással kell 
bírnia a rendőrségnek. Ezenkívül kérem a pol­
gármester ur intézkedését arra nézve, hogy 
állandó inspekciós orvos legyen.

(A fogolytáborok fertőtlenítése)
Márk Endre polgármester tudomásul ve-, 

szi a miniszteri biztos kívánságait és azok ér- j 
leimében intézkedni fog nyomban az illés után.1 
Az ügyeletes orvos szobája a rendőrségen lesz.! 
Ezután bejelentette, hogy Ozory István rend­
őrkapitánytól vett információja szerint az éjjel 
az orosz fogolytábor orvos nélkül volt, holott 
a járványbizottság intézkedett már régebben, 
hogy állandó orvosi inspekció legyen ott is. — 
Erre nézve kéri a katonai állomásparancsnok 
erélyes intézkedését.

Kun Izidor dr. ezrcdorvos, a fogolytábor 
egészségügyi vezetője, felvilágosításul elmond­
ta, hogy Forrai dr. vállalta az elmúlt éjjelre 
az inspekciós szolgálatot, de megbetegedett és 
ezért távozott el.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

hiányosságokat és mulasztásokat, melyek a 
fertőtlenítés körül történtek.

Miskolczy Imre dr. miniszteri biztos: Meg­
áll az ember esze, hogy orvosok követnek el 
ilyen dolgot!

Tüdős Kálmán dr. panaszolja, hogy nincs 
képzett fertőtlenítő közeg.

A bizottság intézkedett, hogy azt a váro­
si hajdút és rendőri kézbesítőt, akik a fertőt­
lenítésre ki vannak képezve, rendelje ki a pol­
gármester, illetve a rendőrfőkapitány a fertőt­
lenítő géphez. Miskolczy Imre dr. miniszteri 
biztos telefonon kért még egy gépet a belügy­
minisztertől.

Okolicsünyi Károly vezérőrnagy kijelen­
tette, hogy az orvosok számára megfelelő tar­
tózkodási helyiségről gondoskodott már ma 
reggel.

Miskolczy Imre dr. miniszteri biztos: Én 
érintkeztem a tábornok úrral és mondhatom, 
hogy a legnagyobb előzékenységgel találkoz­
tam részéről. Hajlandó volt arra is. hogy az 
összes ottlevő tisztek és orvosok külön lakó­
helyet kapjanak. Az mindenesetre mulasztás, 
hogy az éjjel nem volt a táborban orvos. Ez 
remélhetőleg nem fog megtörténni ezután. — 
Megtekintettem a mészhomokkő-téglagyárat is, 
ahol a foglyok tisztálkodása történt. Itten tör­
tént fertőtlenítés. Az egész telep be van hintve 
oltatlan mészszel. Ez azonban nem megfelelő. 
Oltott mészszel kell leönteni az egész területet. 
Úgy tudom, hogy a kávéházaknak nincs zár­
órája, a nagyobb vendéglők 2 óráig, a kiseb­
bek 12-ig nyitva vannak. Minthogy a járványos 
időben fontos a mértékletes életmód, a köz­
egészség érdekében intézkedni kell korlátozott 
záróráról.

Rostás István rendőrfőkapitány tudomá­
sul vette ezt és intézkedni fog a kávéházak, 
vendéglők, valamint a nyilvános éjjeli mulatók 
korlátozott zárórájáról.

(Az oltás első napja)
Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentette ez­

után, hogy ma reggel nyolc órakor nyolc he­
lyen megkezdődött a lakosság kolera elleni in­
gyenes védőoltása. Ma 600 lakos oltotta be ma­
gát. Azt hiszi, hogy holnap még több lesz a je­
lentkező. A szegényházban ő is tapasztalta a

(Kitakarítják a várost)
Rostás István rendőrfőkapitány szüksé­

gesnek tartja, hogy a szegényház zöldséges 
kertjét, amely a járványkórház mellett van és 
ahová rongyokat dobáltak át, fertőtlenittessék 
és a zöldség semmisittessék meg, nehogy piac­
ra kerüljön.

Miskolczy Imre dr. miniszteri biztos hol­
nap meg fogja tekinteni ezt a zöldséges kertet 
is és amennyiben lehet, csak egy részt semmi­
sítenek meg belőle, mivel ma nagy értéke van 
minden terménynek, de ha a közegészségügy 
érdeke úgy kívánja, bizony az egész területet 
dezinficiálni kell minden kímélet nélkül.

Rostás István főkapitány folytatja jelenté­
sét, hogy az Ispotály-laposon elrendelte a sze­
mét eltakarítását. Ezen a területen a tetvetleni- 
tés végett oda irányított foglyok tanyáztak és 

‘egészen bepiszkolták. Kéri a Bahnhof-kom- 
mandót, hogy a jövőben értesítse a rendőrsé­
get a foglyok odaszállitásáról, hogy a rendőr­
ség gondoskodhassék a terület tisztántartásá­
ról. Felemlítette, hogy a dohánygyár melletti 
utón válogatják a harctéren összeszedett hol­
mikat; ez közegészségi szempontból veszélyes, 
mert lehet, hogy fertőzött csatatérről kerültek 
ide. 200 katonai munkást kér a város retten­
tően szemetes utcáinak {eltakarítására.

Okolicsányi Károly vezérőrnagy kijelen­
tette, hogy katonai munkások kirendeléséhez 
nincs joga, az a temesvári Militärkommando 
hatáskörébe tartozik, de szívesen megkéri az 
engedélyt, amelynek megérkezése azonban 
hosszabb időbe telik.

A bizottság ezt tudomásul vette és fölkér­
te a tábornokot az engedély megkérésére.

J

u város megóvását tekintem, de nem másod­
rendű kötelesség megóvni azokat a szegény 
embereket sem.

Rostás István főkapitány jelenti, hogy az 
ülés folyamán értesítést kapott, hogy a Fe­
renc Szalvátor főherceg megfigyelőben ^ nem 
ad vizet a vízvezeték. Értesítették arról is, 
hogy a fészekodugyárban megbetegedettek 
nem bizonyultak kotrásoknak.

Végül Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos 
egyetemi tanár a nagyobb mérvű újabb meg­
betegedésekre nézve felvilágosításul elmondja, 
hogy a védőoltás, amely egy nagyon kismérvű 
koleratermészetii jelenséget idéz elő a beoltot- 
ton, a már beteg foglyoknál hozzájárulhatott a 
betegség erejének fokozásához. Ez is egyik oka 
lehet az újabb nagyszámú megbetegedéseknek.

Ezzel az ülés véget ért és Miskolczy Imre 
dr. miniszteri biztos a polgármesteri hivatalból 
nyomban telefonon számolt be a belügyminisz­
ternek.

HÍREK
Tisza a királynál. Becsből taviratoz- 

zák: Tisza István gróf miniszterelnök ma reg­
gel ideérkezett és délelőtt kihallgatáson jelent 
meg a királynál.

— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Moldauer Henrik 39. gyalogezredbe!! száza­
dosnak, aki az ellenség előtt elesett, az ellen­
séggel szemben kiválóan vitéz magatartása el­
ismeréséül a vaskorona-rend 3. osztályát a ha- 
diékitrnénynvel, Vass Antal 39. gyalogezred­
beli ág. cv. tábori lelkésznek az ellenséggel 
szemben vitéz és ömeláldozó magatartása elis­
meréséül a lelkész! érdemkereszt 2. osztályát 
a fehér-vörös szalagon adományozta.

Az ispotály! istentiszteletek. Mivel az 
ispotálytelepen elhelyezett városi szegény­
házban több koleragyanus megbetegedés 
történt, további intézkedésig az ispotály­
templomban úgy a hétköznapi, mint a vasár­
napi templomi szolgálatok szünetelnek.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet ju- 
11 órakor a nőipariskolaur i » . 1, 1 „JAci/i i-nius 20-án délelőtt 11 órakor a (Katonai intézkedések) nagytermében tartja évi rendes közgyűlését a

Okolicsányi Károly vezérőrnagy bejelen- következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelen­
tette ezután, hogy távirati értesítést kapott fel- tés. 2. Az 1914. évi zárszámadások felülvizs- 
sőbb katonai hatóságától, amely Reichel fő- J gálása s a felmentvény feletti határozatho- 
törzsorvost küldte ki Debrecenbe a fogolytábor-; Zatal. 3. Folyó 1915. évi költségelőirányzatok 
ban fellépett kolerajárvány miatt. Továbbá ké-I megállapítása és jóváhagyása. 4. Hadik öcsön 
ri a bizottságot, hogy gondoskodjék a fogoly- jegyzéséről jelentés. 5. Nagy József foldha-

.................. szonbérlő kérvénye feletti határozathozatal. 6.
Esetleges indítványok.

— Házasságtörés — az olasz hltszegés. 
Két előkelő német jogi szaklap legutóbbi sza­
mában behatóan foglalkozik jogi szempontból 
Itália hitszegésével. Hachonberg, a kiváló jo­
gász, Olaszország eljárását a legrosszabb fajta 
szerződés- és hitszegének minősiti, amelyet 
csak a házasságtöréssel lehet összehasonlítani. 
Még az oka is hasonló: az elvakult szenve­
dély. A Deutsche Straircchts-zeitung pedig en­
nél is élesebben ir. Azt mondja, hogy Olaszor-

tábor megvilágításáról.
A bizottság a katonai főtörzsorvos kiküldé­

sét tudomásul vette és Aczél Géza városi fő­
mérnököt megbízta a fogolytábor villanynyal 
való világításával.

(A járvány ereje)

Apollo
Ma, csütörtökön

délután 6 órai kezdettel folytatólagos bemenet 
félhelyárakkal, 9 órakor rendes helyárakkal

Halandordráma 3 felvonásban.
Legszenzációsabb újdonság I Sohasem látott 

trükkök! — Főszereplők :
Erich Kaiser, Titz és Basel Ofcla. 

A méregkehely
kémdráma 3 felvonásban

Domahidy Elemér főispán kérdezi a je­
lenlevő orvosokat: minek tulajdonítható, hogy 
az utolsó napon, amikor már minden lehető 
rendelkezést foganatosítottak, oly nagymérvű 
megbetegedés történt a táborban, mint az el­
ső napokban, holott tegnap már arról esett szó 
a bizottság előtt, hogy a megbetegedések ará­
nya nagymérvben csökkent. Erről tájékozta­
tást kell adnia a belügyminiszternek.

Miskolczy Imre dr. miniszteri biztos: Ez 
még az oltás előtti infekcióknak tulajdonítható 
és annak is, hogy azok az emberek kissé el­
csigázottak.

Okolicsányi Károly vezérőrnagy: Holnap­
tól kezdve már több élelmet kapnak a foglyok, 
már készen vannak a megfelelő számú kony­
hák. . . , ,

Miskolczy Imre dr. miniszteri biztos: Leg­
utóbb még azt jelenthettem a belügyminiszter­
nek, hogy a fogolvtáborbeli állapotok nyomo­
rúságosak és az ily állapotok közepette esz­
közölhető gyógykezelés a semminél alig mond­
ható többnek. Ma is csak a betegek harmadré­
szének van fekvőhelye. Emberbaráti kötelessé­
günk, hogy mindent megtegyiink sürgősen. — 
'És intézkedtünk is. De még úgyszólván semmi 
sincs. Mikor lesz barak? Mikor lesz kút? Ma 
még nem mondhatjuk, hogy a hygieniai intéz­
kedések foganatosítva vannak. Főfeladatomnak

TETVBK
és más férgek ellen a legbiz- 
— tosabb hatású szer a =

Lyptol
Zsírmentes, a ruhát nem pisz- 
kitja.-------Ar» 1 koron».
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szag hitszegése a nemzetközi jogot égiszén uj 
probléma elé állította. Mostanáig a jog eme 
ágának az volt a legnagyobb hiánya, hogy nem 
volt fórum, mely az államokat a nemzetközi 
jogok és egyezségek iránt való engedelmesség­
re kényszerithette volna. Olaszország eljutása 
azonban megmutatta, hogy csalást, zsarolást, 
szorult helyzet kihasználását, szóval közönsé­
ges bűntényeket is követhetnek el a „nemzet­
közi alanyok“. Éppen ezért a folyóirat azt ajánl­
ja, hogy az utópisták gondoskodjanak arról, 
hogy a hágai békepalotában büntetőbíróságot és 
börtönt is rendezzenek be s e bíróságnál a vád­
lottak padjára, mint első nemzetközi bűnöst, 
Olaszországot idézzék meg.

Szabad a megyei telefon. Tegnap dél­
előtt a debreceni telefonközpont a követke- 
ző miniszteri rendeletét kapta a nagvvai adi 
postaigazgatóság utján: „Folyó hó junius 
15-től kezdve a törvényhatósági es környék­
beli távbeszélő forgalom Jász-Nagy-Kim- 
Szolnok, Csongrád. Heves, Csanád. Békés, 
Bihar. Szabolcs, Hajdú, Szatmár. Kolozs 

és Szilágyvármegyék területén életbelép. A 
szomszédos vármegyék szomszédos közigaz­
gatási járásainak egymásközt való beszélge­
tése is engedélyeztetett.“ A megyei telefon 
tehát, amelyet hetek óta oly nehezen nélkü­
lözött mindenki, felszabadult.

— Katonai kitüntetés. A hadsereg főpa­
rancsnoksága Vén Árpád 3. honvédgyalogez- 
redbeli tartalékos hadnagynak az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartása elismeré­
séül a 2. osztályú ezüst vitézség! érmet ado­
mányozta.

— Kézimunkakiállitás. A siketnéma in­
tézeti leánynövendékek által készített női ké­
zimunkák délelőtt 10-től 1-ig megtekinthetők 
az intézet helyiségében, Széchenyi-utca 4. 
sz. Kiállítás julius 1-ig tart. A nagyközönséget 
értesítem, hogy a felhalmozódott női kézi­
munkák tisztán az anyagnak beszerzési árá­
ban fognak eladatni. F i a 1 k o v i t s helyettes 
igazgató. ___

— Az árvaszék hadlárva-alapja. A deb­
receni hadiárvák javára újabban a követke­
ző adományok érkeztek: A debreceni íziaehta 
hitközség elöljárósága 50 korona, A Haladas- 
egylet dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos utján 
100 koronát, özv. Freidenfekl Rudolfné 10 ko­
rona, június ő-iki utcai perselygyüjtés 33 ko­
rona (>4 fillér, Rorvay Róbert tanár 10 koro­
na, Vidoni János gyáros 100 korona. Biczo 
Gyula építész 20 korona, Biczó Gyula építesz 
a heti kifizetések alkalmával munkásai önkén­
tes adományából összegyűlt 22 korona 55 fil­
lért, június hó 13-iki utcai perselygyüjtés 25 
korona 22 fillér. Az árvaszék hadiárva-alapja 
ezidőszerint összesen 2096 korona 33 fillér. 
Ezenkívül Molnár Mihály és neje Vass Er- 

i zsébet a hadi árvák javára 2 darab 400 ko- 
i róna névértékű részvényt adományozott.

— A mindenkori hadállásokat híven fel­
tüntető, hivatalos kiadású, hetenként megje­
lenő harctéri térkép az összes harcterekről 
kapható Hegedűs és Sándornál, a főposta 
mellett. Előfizetőkenk hetenkint 40 fillér,

! egyes példányokban 50 fillér.
A Debreczeni Kereskedelmi Tanintézet 

1 egyes tagozataiban beiratások a következő idő­
pontokban eszközölhetők: Felső kereskedelmi 
iskola. Női felső kereskedelmi iskola (3 évfo- 

' lyamu), Női kereskedelmi szaktanfolyam (1 év- 
' folyama), junius 18. és 19. d. u. 3—5. között, 
1 valamint julius hó 1.. 2., 3. d. c. 10—12. között; 
j Polgári fiúiskola június 18. és 19., valamint ju- 
! lius 1.. 2., 3. mindenkor d. e. 9—12. 
j — 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kivül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 

■ Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
: Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
itőzsdében.
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Simonffy-u. 13. Telefon 238.

„Tábori ée harctérre
küldhető 35 dekagramm­
hoz fadobozokat, 5 kilóig 

engedélyezett tábori 
postaládákat, tiszti kato­
nai ládákat kaphat Piac- 
utca 56., Megyeház mel­
lett, udvarban bent.

Vidékre
fűszer-, vas- és vegyes- 
kereskedésbe zsidó segéd 
felvétetik. Jelentkezhetni 
d. u. 4—6-ig Klein Ig- 
nácnál Csapó-u. 5.

Francia
hölgyet keresek, ki olcsó 
honorárium fejében gya­
korló órákat adna fran­
cia nyelvből. Ajánlatok 
8z. J. címére e íap szer­
kesztőségébe intézendők.

Hol clmextessünk ?Arany Jinos-etca 13. 
Telefon 12—41.

IHunkásunber,
25—40 év közötti, állandó 

I alkalmazást nyerhet ren- 
' des heti fizetés mellett.
I Cim a kiadóhivatalban.

Bútorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Laphordónék
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Óvadékképes
szikvizgyári elárusító fel­
vétetik. Honvéd-utca 16.

Eladó"
10 drb Debreceni Gazda­
sági Takarékpénztári R. 
T. részvény minden 
árért Darvas Miksa Piac­
utca 47.

^fíaínlater papiros 
knuhttó a kiadóban.

D.to.on.n legnagyobb, logrelíkelö .b mocgóje
■ «yaAz-iiB. - TSfcBfOw ia-si.

Ma utoljára!
A TIZENEGYEDIK VENDÉG

vígjáték 2 felvonásban.

VÉGZETES H95DNL9T055ÍÍB
dráma 2 felvonásban.

AZ ÉLET UTJAI
dráma.

Csapdában, humoros.
Lobregat folyó, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyár. 
Folytatólagos bemsm t.

Előleges Jelentés!
Pénteken Szombaton Vasárnap

naponta nj műsorral.

MURAKOZY-gyógyszertár
DEBRECEN, HUNYABY-UTCA 5., BARNA-UTCA 1. SZ. A.

TELEFON 13-30.
Engedményes gyógyszerek kiszol­

gáltatnak : a
Máv. Alkalmazottai Betegsegélyző 
M. kir. Postások „
M. kir. Dohánygyár „
Kereskedők „
Kerületi Munkásbiztositó pénztárak tagjai részére 
M. kir. Állami Gyermekmenheiy 
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és sze­

gényei stb. számára.
Muraközy László, I

gyógyszerész. j

Gazdák figyelmébe!
Tekintettel a nyári szorgos munkaidőre 
gyártelepünkön (VARGAKERT)

vasárnap és ünnepnapokon
is, a tisztelt gazda közönség rendelke­
zésére állunk. — Ez alkalommal is 
ajánljuk, különösen a munkás kezek 
hiánya miatt nélkülözhetetlen kitűnő­
nek bevált „IDEÁL“ tengeri kapálóln- 
kat, továbbá minden fajta kis és nagy 
gépeinket.

Katonák életmentője a

„SZASITÉG TETÜP0R“
Legbiztosabb szer a kiütéses tífuszt ter­

jesztő ruliatetvek elleti.
'l'Atoori csomag (csak elmet keil ráírni) ify^Ky- 
szertárbun, drogériában 1.— korona. — Csak 
kifejezetten Szanitéc-port logndjon el, mert ennek is, mint 
minden jónak, akadhat silány utánzata. —- Ahol nem 
volna kapható, oda 8 dolmzt utánvéttel szállít : Auber 

yógyszertár, Mohács.

1-1

Fellépnek:

Konferanszié:

Karmester:

K. Mátrát Bözsi 
Halna Alice 
Boress fléza 
Köváry Gyula 
Sajó Géza 
Papp Hugó 
Nagypál Béla.

Előadták e* összes budapesti nagy­
sikere műsor uldouságalkat.

Jegyelőreváltás egész nap az Urániában. 
Telefon 12—51.

Iliim LMZLI
ÁRUHÁZA

DEBBEOZHK^Eisteuphs&b&zár
■ ájbdvAhmsbyb szállítója.

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Női ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön szőnyeg-osztály ;; Linoleum.

Szabott Arak.

471/915. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a vb. Varga I József csődválasztmányának 1915. máj. 20-án 

: kelt liatározata, továbbá a debreceni kir. tör- 
] vényszéknek Cs. 649/5—1915. számú kiküldő 
; végzése folytán ezennel közhírré teszi, hogy 
ja vb. Varga József csődtömegéhez tartozó és 
nálam is és csődtömeggondnok Szilágyi Imre 
ügyvédnél is megtekinthető kimutatásban fel­
sorolt összesen 36,696 kor. 73 fill, összegű 
aktiv követelések; valamint 4 drb. egyenként 
250 —250 koronás a „Debreczeni Ipartestületi 
Hitelszövetkezet“ által kiállított üzletrészjegy 
és 2 drb. Dávidházy Kálmán könyvkötészet 
és Dobozgyár részvénytársasági egyenként 
200—200 koronás részvény, a folyó 1915. évi 
junius hó 25-én délelőtt 11 órakor a királyi 
törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett el fognak 
adatni azzal a világos kikötéssel, hogy a csőd- 
képviselőség az árverés alá kiteendő követe­
léseknek sem valódiságáért, sem fentállásáért, 
sem behajthatóságáért szavatosságot nem vál­
lal és hogy az átruházási, engedményezési il­
letéket a vevő viseli.

Kelt Debreczenben, 1915. évi junius 14-én.
Löriiicz Endre, bir. végrehajtó.

Nyomatott Hofhnann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49,, A főpostáv-U szemben,


